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 Η φωτογραφία μιλά από μόνη της. Ένα άτυχο σκυλάκι έπεσε θύμα ενός 
“ανεγκέφαλου” ανθρώπου, που διασκέδαζε προκαλώντας εγκαύματα και 
πληγές σε όλο του το σώμα, στάθηκε, όμως, τυχερό στην ατυχία του. 
Βρέθηκαν φιλόζωοι, οι οποίοι το φρόντισαν, γιάτρεψαν τις πληγές του και το 
περιποιήθηκαν. Μετά από λίγο καιρό, η εικόνα του περήφανου λυκόσκυλου 
της δεύτερης φωτογραφίας δεν έχει καμία σχέση με το άτυχο πλάσμα της 
πρώτης φωτογραφίας. Η αγάπη και η φροντίδα που δέχτηκε δίνουν το 
παράδειγμα πως ο καθένας μας, ο οποίος θα ήθελε ένα κατοικίδιο, καλό θα 
ήταν να μην αγόραζε από κάποιο pet shop αλλά να υιοθετούσε κάποιο 
αδέσποτο,  που είτε θα το βρει τυχαία, είτε από τις διάφορες φιλοζωικές 
οργανώσεις που δίνουν ζώα προς υιοθεσία. 
        Εκτός από σωτήρας του ζώου, είναι βέβαιο πως θα το γλίτωνε από 
απίθανα βασανιστήρια ή από βίαιο θάνατο. Υπάρχουν πολλοί που νομίζουν, 
ότι τα ζώα δε νιώθουν πόνο και τα βλέπουν ως άψυχα πράγματα. Θεωρούν 
πως είναι ζώα και δεν πονάνε. Ακόμα άνθρωποι με ψυχολογικά προβλήματα 
μπορεί να χτυπήσουν, να πυροβολήσουν, να κρεμάσουν, να ακρωτηριάσουν 
και να βάλουν φωτιά σε ζωντανά ζώα, μόνο και μόνο για να διασκεδάσουν. 



Παρόλ' αυτά, όμως, τα ζώα νιώθουν τον ίδιο πόνο, που θα ένιωθε και κάθε 
άνθρωπος υποφέροντας αυτά τα μαρτύρια. Νιώθουν φόβο, πείνα, δίψα, κρύο, 
έχουν ανάγκη από αγάπη και στοργή, και μπορούν να τα ανταποδώσουν στο 
δεκαπλάσιο με την αφοσίωση τους, την ειλικρινή αγάπη και την πίστη τους.   
       Τα άτομα, που κακοποιούν τα ζώα, μπορούν να γίνουν πολύ επικίνδυνα 
και για τους άλλους ανθρώπους. Ούτε μπορώ να φανταστώ τι θα μπορούσε 
να κάνει ένας τέτοιος άνθρωπος σε κάποιον άλλον στο ξέσπασμα του θυμού 
του. Η εικόνα ενός ανθρώπου, που διασκεδάζει πετώντας πέτρες, κλοτσώντας 
ή ταΐζοντας φόλες τα άτυχα αδέσποτα ζώα είναι αποκρουστική. Αλλά ακόμα 
πιο ανατριχιαστικό βρίσκω το τι κακό μπορεί αυτός να προκαλέσει είτε σε 
έναν ενήλικα, είτε σε ένα μικρό παιδί θέλοντας να διασκεδάσει. 
Βέβαια, υπάρχει και η κατηγορία των ατόμων, που κακοποιούν τα ζώα με 
σκοπό το κέρδος. Χαρακτηριστική περίπτωση είναι οι μπότες UGG, που ενώ 
ισχυρίζονται, ότι είναι κατασκευασμένες από μαλλί προβάτου, αυτές 
φτιάχνονται από ζωάκια, που γδέρνονται ζωντανά και πετιούνται σε σωρούς. 
Ακόμα, απαράδεκτο θεωρώ το μαρτυρικό θάνατο, που βρίσκουν ζώα σε 
διάφορα παράνομα σφαγεία, καθώς και τις συνθήκες διαβίωσής τους σε 
εκτροφεία, που δεν πληρούν τις απαραίτητες συνθήκες υγιεινής. 
          Η κακοποίηση, όμως, των ζώων έχει πολλές μορφές. Η μη σωστή 
ιατρική περίθαλψη και η μη σωστή φροντίδα είναι κάποιες από αυτές. Δεν 
μπορώ να θεωρήσω φιλόζωο κάποιον, ο οποίος έχει έναν σκύλο μόνιμα 
δεμένο σε ένα δέντρο και τον αφήνει εκτεθειμένο στις καιρικές συνθήκες, 
πετώντας του μόνο ένα ξεροκόμματο (πολλές φορές ούτε αυτό, ούτε καν 
νερό). Επίσης, είναι συχνό το φαινόμενο της έλλειψης εμβολιασμού στα 
κατοικίδια είτε αυτά είναι γάτες είτε σκυλιά. Αυτό καθίσταται επικίνδυνο τόσο 
για τα ίδια τα ζώα όσο και για τη δημόσια υγεία και αποδεικνύει πόσο 
ανεύθυνοι είναι οι ιδιοκτήτες τους. Επιπρόσθετα, αφήνουν αστείρωτα τα ζώα 
τους με αποτέλεσμα αυτά να αναπαράγονται συνέχεια. Τα μικρά που δεν 
έχουν τι να τα κάνουν συχνά τα θανατώνουν ή στην καλύτερη περίπτωση τα 
παρατάνε στον δρόμο δημιουργώντας αγέλες αδέσποτων ζώων. Εγώ 
συμμετέχω σε εκστρατεία εμβολιασμού και στείρωσης αδέσποτων ζώων, 
καθώς επίσης σιτίζουμε καθημερινά όλα τα αδέσποτα ζώα της ευθύνης μας. 
Περιθάλπτουμε όποιο άλλο περιστατικό κακοποίησης πέσει στην αντίληψη μας 
και έχουμε επέμβει πολλές φορές σώζοντας παραμελημένα και άρρωστα 
ζώα.Αυτή η ενασχόληση με ικανοποιεί και με γεμίζει χαρά. Εισπράττω πολλή 
αγάπη από τα διάφορα ζώα που έχω βοηθήσει και αυτό είναι κάτι που ήθελα 
να το μοιραστώ μαζί σας. Εάν έστω και έναν ευαισθητοποίησα με αυτό το 
άρθρο, άξιζε πραγματικά η προσπάθεια μου.       
        Οι παλαιότερες γενιές δε φρόντιζαν σωστά τα ζώα, η δική μας γενιά, 
όμως, μπορεί να διαφέρει προς το καλύτερο. Έτσι, αποδεικνύουμε ότι 
είμαστε άνθρωποι με νοημοσύνη και όχι υπάνθρωποι με πρωτόγονα ένστικτα!           
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